

“金砖四国”领导人在叶卡捷琳堡会晤

(上接第一版)

第二,深化经济合作。我们四国在资源、市场、劳动力、科技等方面各有优势,彼此互补性强。我们应该加

大经济合作力度,丰富合作内涵,拓宽合作领域,创新合作方式,增强合作实效。

第三,推进人文交流。我们四国

历史文化悠久、人文底蕴深厚,人民友谊源远流长。我们应该积极拓展文化、教育、卫生、旅游、体育等领域交流合作,促进人民相互了解、理解

世界成为好朋友、好伙伴,为深化全方位合作打下坚实社会基础。

第四,提倡经验互鉴。我们四国都在实践中摸索出适合自身特点的发展道路,这是人类社会的共同财富。我们应该尊重各自选择的发展道路,相互交流发展经验,彼此借鉴发展模式,在自愿基础上同其他发展中国家分享。

胡锦涛强调,目前,世界经济正经历罕见的严峻挑战。积极应对国际金融危机、推动恢复世界经济增长,是摆在我们四国和世界各国面前的重大课题。为此,建议着重进行以下努力。

——致力于推动世界经济尽快复苏。我们要努力克服困难,争取率先从国际金融危机中复苏。我们要结合应对国际金融危机冲击,解决自身发展中长期存在的结构性问题,转变发展方式,争取在推动恢复世界经济增长的同时提高经济发展质量和水平。我们要坚持开放市场,发挥互补优势,扩大经贸合作。

——致力于推动国际金融体系改革。我们要共同推动制订国际货币基金组织和世界银行改革方案,切实提高发展中国家代表性和发言权,以客观反映世界经济格局变化。

——致力于落实联合国千年发展目标。我们要继续呼吁国际社会不能因为应对国际金融危机而忽视发展问题,减少发展投入,特别要关注国际金融危机对发展中国家尤其是最不发达国家的冲击。我们要呼吁各方继续执行联合国千年发展目标,敦促发达国家兑现官方发展援助承诺。

——致力于确保粮食安全、能源资源安全、公共卫生安全。我们在全力应对国际金融危机冲击的同时,要着眼长远、统筹兼顾,妥善处理影

响发展的其他突出问题,特别是气候变化、粮食安全、能源资源安全、公共卫生安全问题。这些问题关系世界各国人民的福祉和整体利益。

胡锦涛强调,在纷繁复杂的国际挑战面前,让我们以强烈责任感和使命感,共同努力,深化合作,致力于建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

俄罗斯总统梅德韦杰夫说,“金砖四国”具有巨大经济潜力。四国应该加强协调,就重大国际金融危机提出建议,落实二十国集团华盛顿和伦敦金融峰会达成的共识,完善国际金融体系,加强多边和双边合作,共同应对能源安全、粮食安全、气候变化等问题。

巴西总统卢拉说,这次会议的成功召开具有重要意义。中国、俄罗斯、印度、巴西都是重要国家,四国坐在一起开会就是历史性时刻。国际金融危机使国际社会意识到新兴国家的重要性,新兴国家加强合作将极大影响国际关系。“金砖四国”合作具有巨大发展空间。要扩大双边贸易,增加在金融等领域的协调和合作,致力于建设一个更加美好的世界。

印度总理辛格说,二十国集团伦敦金融峰会达成一系列共识,为国际金融体系改革确定了方向。我们要坚定地反对保护主义,推进国际经济金融治理结构改革,同时加强实体经济合作,增强相互贸易投资,扩大科技、能源、农业等领域合作。

会议发表了《“金砖四国”领导人俄罗斯叶卡捷琳堡会晤联合声明》和关于粮食问题的声明。

会晤结束后,4国领导人集体会见了记者。

当晚,胡锦涛出席了梅德韦杰夫为“金砖四国”领导人举行的工作晚宴。



这是与会四国领导人集体合影。新华社记者 饶爱民 摄

“金砖四国”(BRIC)数年前以经济学概念诞生时,意在表达美好的期许,由巴西、俄罗斯、印度、中国国名英文首字母组合而成。四国领导人首次正式会晤,将一个描述新兴发展中经济体的概念转化为实实在在共克时艰的行动。

“金砖四国”过去的骄人发展备受瞩目。作为新兴经济体的代表,“金砖四国”的国土面积占世界

“金砖四国”

各国领土总面积的26%,人口占全球总人口的42%,国内生产总值占世界总量的14.6%,贸易额占全球贸易额的12.8%,按购买力平价计算对世界经济增长的贡献率已经超过50%。近些年,“金砖四国”国际地位不断提高,发展前景广阔。

“金砖四国”开展了不同形式的合作。自2008年以来,四国间的各种接触越来越频繁。去年5月,在俄罗斯叶卡捷琳堡举行了首次“金砖四国”外长会议。此后,为应对全球金融危机,又相继召开了多次四国财政部长会议。今年5月,四国负责安全事务的高级代表在莫斯科举行首次会晤。(据新华社俄罗斯叶卡捷琳堡6月16日电)

国际快递

美“奋进”号航天飞机推迟发射

据新华社华盛顿6月17日电 美国航天局17日凌晨宣布,由于燃料加注过程中发现有液态氢燃料泄漏,“奋进”号航天飞机原定17日的发射被迫取消。

“奋进”号原定17日5时40分(北京时间17日17时40分)从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。美航天局官方网站在当天凌晨2时许更新消息说,地面工作人员在燃料加注过程中发现,“奋进”号外部燃料箱某处有液态氢燃料泄漏。经过紧急检修后,问题仍无法解决,因此发射计划被迫取消。这已经是“奋进”号第二次推迟发射。“奋进”号最初定于6月13日发射,当时也是在燃料加注时,外部燃料箱的同一位置发生了类似的液态氢燃料泄漏,发射被迫推迟。美航天局已在其官方网站上宣布,“奋进”号下一次的发射定于7月11日。



中航集团巴黎航展受关注 6月16日,在法国首都巴黎,两名外国军人在巴黎航展中国航空工业集团公司的展台前的新舟系列支线客机模型前驻足。中国航空工业集团公司携猎鹰L-15高级教练机模拟器、425型民用直升机等模型参加第48届巴黎航展,备受参观者关注。新华社记者 张玉薇 摄

韩国称不会接受朝鲜的“过分要求”

据新华社首尔6月17日电 (记者姬新龙)韩国统一部发言人李种珠17日在记者会上说,韩国政府关于稳定和开展开城工业园区的立场没有变化,但不会接受朝鲜的“过分要求”。

李种珠说,韩国总统李明博16日在华盛顿与美国总统奥巴马举行会谈后说:“朝鲜提出了过分要求,韩方无法接受。韩国强烈希望(开城)工业园区得以维持和发展,但如果朝鲜提出的要求太过分,现阶段无法保证开城工业园区问题会得出何种结论。”

厄瓜多尔赤道纪念碑

6月16日,在厄瓜多尔首都基多附近的赤道纪念碑前,一名游客在拍照留念。在厄瓜多尔首都基多以北27公里的赤道线上,矗立着1982年8月9日建成的赤道纪念碑,联合国教科文组织确认这里是世界上位置最准确的赤道标记。作为厄瓜多尔最著名的旅游景点,赤道纪念碑每年吸引大量游客。来这里参观的游客都喜欢两脚站在黄线两边拍照留念,显示自己是脚踏两半球的人。新华社发

云南农民种粮积极性提高

据新华社昆明6月17日电 (记者 浦超)在国家高度关注“三农”,加大对粮食生产的扶持力度等宏观政策的积极推动下,广大农民种粮积极性逐年提高。记者从国家统计局云南调查总队了解到,2009年云南省农作物种植结构更加优化,市场导向日趋明显。预计全年农作物总播种面积比上年增长1.8%,其中粮食种植面积增长2.4%。

“中国的发展令人惊叹”——一个外国商人眼中的中国变迁

●新华社记者 赵卓昀

“我与中国打交道的年龄比你的年龄还长,”近日在肯尼亚举行的一个中国企业投资洽谈会上,定居内罗毕的埃塞俄比亚裔商人泰基埃·加布雷埃斯笑着说对新华社记者说。

虽然已近耄耋之年,加布雷埃斯看上去仍精神矍铄,而且还在管理着自己的公司。谈起自己的第一次中国之行,这位老者颇为得意地说:那是在1973年,他从随身携带的包里拿出一张大信封,从里面取出一张黑白照片。尽管经历30多年的岁月,照片已有些泛黄,但还是可以清晰地看出,照片中右侧的中年人就是加布雷埃斯,左侧一位与他握手的正是周恩来总理。

“我当时应中国政府邀请,随埃塞俄比亚一个代表团访问了北京,还见到了周恩来总理,”加布雷埃斯边说边拿出另一张代表团全体成员与周总理的合影照片。那次访问时看到的一切历历在目。“那时候,似乎人人都穿蓝布衣服和布鞋,大街上汽车很少,没有出租车,也没有私家车。餐馆也很少,外国人只能住在友谊宾馆,由于房间不够,只能两三个人住一间房。”

自上世纪70年代以来,加布雷埃斯经常往返于肯尼亚和中国之间,尤其是2000年后,几乎每年都要去中国。说到中国这30多年的发展,他感慨不已。“现在,北京等大城市的街上到处是汽车,高楼大厦鳞次栉比,人们的衣着打扮也是各式各样。”他说,“我曾见到一个孩子,只有10岁,但钢琴已经弹得非常好。可见富裕起来的中国人已经开始关注对下一代艺术上的培养。”

化不仅仅发生在大城市,农村的进步同样使人眼花缭乱。“我以前曾去过中国农村,看到上百人在田间耕作。几年前,我又去了一家中国农场,看到的却是那里的人在收集牛粪用于发电。”

加布雷埃斯说,中国经济的迅速发展是因为人人努力工作,政府领导有方。而他的公司也从中国的发展中受益,业务范围和规模越做越大。以前,他从中国进口的主要是服装。而现在,摩托车、电子设备等高附加值的产品已经占据了更大比重。

现在,每逢有关中国的投资洽谈活动在肯尼亚举行,会场上都可以看到加布雷埃斯的身影。

加布雷埃斯说,中国的变(新华社内罗毕6月17日电)

祖国各地 河北防雷示范工程 首选农村中小学校

据新华社石家庄6月17日电 (记者王慧慧 王悦)记者从河北省气象局获悉,河北省实施中小学校防雷示范工程,投资200多万元为30至40所农村中小学校安装防雷设施。

河北省气象局防雷中心高级工程师付国振说:“城市建筑物外部和室内防雷设施都比较完善,雷击事故几率小,而农村由于经费紧张、防护设施不完善、雷电多发等原因成为雷击事故高发区。这是防雷示范工程选择农村中小学校的原因。”



画出心中“绿色家园” 6月16日,在山东博兴县实验幼儿园,小朋友展示描绘的家中“绿色家园”。当天,山东博兴县实验幼儿园开展“画出心中‘绿色家园’”活动,通过让孩子描绘自己心中的“绿色家园”,对幼儿进行环保教育。新华社发



消防演练保安全 6月17日,参演人员进行扑火实战演练。当日,宁夏银川市公安消防一中队组织银川市自来水公司员工进行消防安全演练,通过普及消防知识、扑火实战演练,提高群众消防安全意识。新华社记者 王鹏 摄

精心培养航运人才 打造平民致富平台

——周口远洋海员培训学校系列访谈之一

记者 刘琦 刘轲

近日,由于各种媒体对索马里海盗事件的报道,使原本陌生的“海员”这一职业成为热点,而我市地处内陆中原,不临大海,普通群众对“海员”职业更是知之甚少。为了满足广大群众对“海员”这一特殊职业的好奇,为了拓展我市有志青年更广泛的职业选择,本报记者带着“海员培训”、“海员就业前景”、“海员工作待遇”、“海员职业种类”等诸多问题,专访了周口远洋海员培训学校校长时玉峰。

记者问:什么叫海员?海员包括哪些人员? 时玉峰答:在海轮上工作的人员统称海员。海员分两大类:高级海员和普通海员。在轮船上从事管理性工作的海员叫高级海员,又称干部海员,包括船长、轮机长、大副、二副、三副、大管轮、二管轮、三管轮。轮船上协助高级海员从事具体性工作的海员叫普通海员,又称工人海员。

记者问:海员的工资待遇如何? 时玉峰答:海员工资包括三部分:基本工资、航行津贴和职务费。具体数额要根据航线、职位等确定。目前,参考工资如下:

1.丙类(沿海航线)驾驶部工(月薪)和轮机部工资(月薪):船长15000-25000元、轮机长15000-25000元、大副13000-18000元、大管轮13000-18000元;二副11000-15000元、二管轮11000-15000元、三副10000-12000元、三管轮10000-12000元;水手长5000-8000元、机工长5000-8000元、水手4000-6000元、机工4000-6000元。

2.乙类(近洋:中韩、中日、东南亚、台湾航线)和甲类(环球航线)驾驶部工资(月薪美元)轮机部工资(月薪美元):船长3500-5200美元、轮机长3500-5200美元;大副2800-3500美元、大管轮2800-3500美元、二副2200-2800美元、二管轮2200-2800美元、三副1200-2400美元、三管轮1200-2400美元;水手长1200-2200美元、机工长1200-2200美元、水手600-1500美元、机工600-1500美元。

学校地址:周口市汉阳中路(原大闸路中段) 咨询电话:0393-8690156 8690069 8690068 下期敬请关注(海员就业前景、海员的培训及工作环境)